

# 有呼必应 无事不扰 奈曼用心用情为企业发展“搭把手”

## 近悦远来 “营”在通辽

本报讯 “‘三步代办法’无需自行准备材料，审批速度特别快，太满意了！”内蒙古泓盛玻璃纤维制品有限公司负责人冯冲对该“办法”赞不绝口。

近日，在奈曼旗工业园区，总投资1.1亿元、占地面积38亩的内蒙古泓盛玻璃纤维制品有限公司项目正式开工。该项目仅用21天便完成了从签约到投产的全流程，刷新了当地工业项目落地速度纪录，这得益于冯冲口中的“三步代办法”。

“三步代办法”是奈曼旗深化“助企行动”推出的重要政务服务机制，取消了企业重复提交材料的繁琐流程，将项目落地程序简化为“签约、立项、投产”三步，通过组建“金牌代办团”，为企业提供“全周期、专业化、零跑腿”服务，项目审批平均提速达56%以上，切实破解了企业办事的堵点、痛点、难点。

企业哪里有难处，政府就从哪里

破题。“三步代办法”的高效实践，生动诠释了奈曼旗“助企行动”的成效，而“助企行动”的内涵远不止于审批提速。年初以来，从政策扶持、金融赋能到产业协作、法治护航，该旗构建的“多维助企体系”正协同发力。

企业有需求，好政策送上门。线上，统战部公众号开通“助企政策直通车”，企业诉求可实现“一键直达”，图文解读助其足不出户掌握政策要点。线下，旗工商联联合财政局、工信局、就业局、中国银行等部门组建“政策宣讲团”，围绕融资渠道、人才储备、政策性岗位申请、残疾人就业税费优惠等热点问题，提供“一对一”宣讲与答疑服务，让政策红利直达企业。

“市场形势严峻、资金吃紧时，银行贷款迅速到账，保障了生产线的顺畅运转。”内蒙古康晖玻璃纤维制品有限公司总经理马国顺谈及获批的运转资金时，感激之情溢于言表。

面对复杂的金融形势，奈曼旗发展改革委联合金融监管局等部门开展“千企万户大走访”专项行动，建立银企常态化沟通机制，变“被动申请”为“主动对接”。金融机构深入了解企业经营状况与资金需求，普及金融产品与服务，着力破解中小微企业“融资难、融资贵”难题。截至目前，全旗银行机构已为1700余家企业提供授信16.42亿元，发放贷款15.89亿元。

产业协作力量大，产品不愁没买家。旗工商联联动农科局、投促局、融媒体中心在北京通州区成功举办“沙海明珠·奇美奈曼”奈曼旗蒙品进京推介展销会，不仅拓宽了本地农畜产品销售渠道，更架起了京蒙产业协作新桥梁。活动现场，21家涉农企业携百余种优质农畜产品，通过“展示+体验+直播”模式亮相，与14家企业达成合作协议，签约金额达1.076亿元。

法治护企稳根基，经营风险早防范。旗工商联联合检察院组建“法治服务团”，深入企业开展经营风险宣讲与诊断，通过案例剖析、法律讲

座提升企业风险防范能力。同时，设立知识产权检察保护联系点和行政执法监督企业联络点，畅通企业诉求反映渠道，拓宽社会监督路径。

金字招牌靠诚信，立好标杆大家学。旗工商联积极组织民企参与“诚信之星”评选。今年，成功推选1家民企获评市级“诚信之星”，并编制《诚信企业建设汇编》，收录典型事迹，通过线上线下宣传，大力弘扬诚信经营风尚。

“在旗工商联的引领下，集团始终秉持诚信为本的经营理念，赢得了广泛认可。未来，我们将继续筑牢诚信根基，为奈曼经济发展注入新动能。”蒙东高新集团副总经理林孜奇表示。

冯冲的“满意”、马国顺的“感激”、林孜奇的“承诺”，落户企业的获得感，是奈曼这片热土营商环境持续优化、发展动能不断积蓄的最生动注脚。接下来，奈曼旗将继续以“有呼必应、无事不扰”的服务理念和“精准滴灌、协同发力”的务实举措，让政策红利真正转化为企业发展的澎湃动力，为地方经济的高质量发展注入源源不断的活力。

(马玲玲 白鹭)

## 夏夜狂欢正当时 悅来河首届青岛啤酒节启幕

本报记者 冯丽丽 胡雨童



7月11日晚，通辽悦来河首届青岛啤酒节在悦来河文化休闲旅游街区盛大开幕，青岛啤酒的清爽麦香、烧烤的诱人烟火与舞台的动感旋律交织在一起，奏响了夏夜狂欢的序曲。

活动现场，青岛啤酒展台前人头攒动，市民“一站式”品尝从经典款到限定精酿的多样品类。人们或举杯畅饮，或闲谈小酌，美酒与欢声笑语，构成了夏夜最惬意的风景。“冰镇啤酒下肚，一天的疲惫都没了！”刚下班赶来的张先生笑着说。

烤区香气扑鼻，炭火上的肉串滋滋作响，烤生蚝、烤茄子等特色小吃供不应求。一口焦香烤串配一口冰啤酒，是食客们的“标配”，不少家庭围坐

一桌，在烟火气中享受温馨时光。随着夜色渐浓，歌手表演准时登场，流行音乐与草原歌曲轮番上演，台下观众随着节奏拍手摇摆，气氛热烈。青岛啤酒内蒙古省区总经理刘广强表示：“我们不仅想将新鲜优质的青岛啤酒带给市民，更希望能丰富文化生活，为通辽夜经济添砖加瓦，让悦来河街区成为夏日休闲新地标。”

本次啤酒节将持续至8月10日，为市民带来30天的夏日盛宴。这个夏天，不妨来此，用啤酒碰杯，美食暖胃，音乐点燃热情。



## 西巴彦塔拉村：塞北沃土育文明 草原明珠焕新颜

本报记者 李晨昊

西巴彦塔拉村位于扎鲁特旗巴彦塔拉苏木政府所在地往南7公里处，土地面积7.2万亩，其中耕地8500亩，林地7500亩，草牧场55600亩，总户数327户、1096口人，人均收入2.4万元。这里不仅是国家级森林乡村、全国乡村治理示范村、国家农民合作社示范社、全国文明村、自治区级民族团结进步模范集体、内蒙古自治区坚强堡垒模范支部，更以“党支部领航、产业筑基、文明润心”的创新实践，书写了新时代乡村振兴的鲜活样本。

以前的西巴彦塔拉村工作滞后，群众生活热情不高，为扭转这一现状，村党支部以村级组织换届为契机，选配一批能力强、作风好的人员进班子。换届后“两委”班子带头抓建设、搞服务，带动党员争先创优，一时间“头雁先飞，群雁齐追”的氛围高涨。同时，西巴彦塔拉村积极构建“一网通”治理格局，以群众需求为导向，按照“地域相连、居住相邻、户数相近、有利治理”的原则，将全村划分为5个网格，配备5名网格员、1名协警和2名信访代办员，整合村内党员、“五老”人员、驻村工作队等力量下沉网格，常态化走访收

集社情民意，宣传政策法规，排查化解土地、家庭等各类矛盾纠纷13件，截至目前，已连续13年无信访案件。同时，村党支部还严格按照村级党组织规范化建设要求，严肃党内政治生活，不断严明党的政治纪律，以铸牢中华民族共同体意识为工作主线，认真落实党支部“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等有关规定，实行民主决策，推进主题教育，抓学习、抓教育，不断丰富学习教育的形式和内容，夯实基层组织堡垒。

与此同时，为进一步发展壮大集体经济、促进村民增收，村“两委”班子成员多次到山东省烟台市、浙江省等地考察学习，几经研究商讨，立足本村实际，确定“党支部+合作社+企业+农户”发展思路，打破一家一户“单打独斗”的传统生产方式，统一流转村民耕地，整合利用村内闲置土地，开展集中连片种植，让“散地变整”“小田变大田”。

2018年，村党支部领办成立大元粮食种植专业合作社，集中流转土地5300亩，吸纳全村95%的村民入股，每年每亩分红750元，截至2024

年合作社总资产1317.3万元，集体经济收入48万元，累计为股民分红1900余万元。

2021年，西巴彦塔拉村成立了村办企业——启农商贸有限责任公司，延伸发展小米加工、销售项目，通过筹集资金和吸引企业入股的方式，引进国内最新的小米深加工设备，实现了粮食入仓、去石、脱壳等全流程机械化操作，依托入股企业在资金、技术、营销方面的优势，进行统一包装销售，并注册“金启盛农”商标，获“绿色产品”认证，完成了农产品生产、加工、销售的全产业链建设。

近几年来，西巴彦塔拉村以铸牢中华民族共同体意识为工作主线，积极开展乡风文明建设，充分发挥“一约四会”在乡风教化方面的积极作用，树立和表彰先进典型，开展星级文明户、文明家庭、“好公婆”“好媳妇”等评选表彰活动，以身边人、身边事等鲜活事例，营造崇德向善、诚信友爱的农村新风尚，推进践行社会主义核心价值观在农村落地生根。村干部积极发动党员向村民广泛宣传身边婚事新办、丧事简办、孝敬亲长等先进事迹，积极引导树立

正确婚丧观和弘扬中华孝道。通过制定《村规民约》，引领广大群众参与人居环境整治，引导群众做好“门前三包”，树立文明家风。与此同时，西巴彦塔拉村依托新时代文明实践活动，持续丰富村民精神生活，开展“传承文化 粽享安康”“春联送万福”等一系列主题实践活动，将传统文化融入节日温情。同时常态化组织文艺汇演、政策宣讲，用“乡音”传递党的声音。广泛动员村民对自家庭院功能区域进行划分，发展庭院经济。道路两侧栽种200余棵杨树，街巷两侧种植2000余棵锦绣海棠，栽种各类花卉200余种。

文明沃土，生生不息。从荒僻村

落蜕变为塞北标杆，西巴彦塔拉村

以党建引领产业链、托举生态绿、

浸润文明美，走出了一条属于自己的

振兴之路。未来，西巴彦塔拉村

将继续深化“统种共富”模式，让草

原明珠绽放更璀璨的光芒！

文明沃土，生生不息。从荒僻村

落蜕变为塞北标杆，西巴彦塔拉村

以党建引领产业链、托举生态绿、

浸润文明美，走出了一条属于自己的

振兴之路。未来，西巴彦塔拉村

将继续深化“统种共富”模式，让草

原明珠绽放更璀璨的光芒！